

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 23 сентября 2019



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....</b>	4
<b>20.09.2019 Рабочий пострадал при падении с 4-метровой высоты .....</b>	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....</b>	4
<b>22.09.2019 В подмосковном Егорьевске прошел митинг за отставку главврача ЦРБ .....</b>	4
<b>20.09.2019 Сотрудники «Аэрофлота» устроили бойкот, который грозит отменой 50 рейсов в день .....</b>	5
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....</b>	5
<b>23.09.2019 Россияне бросились зарабатывать на Западе.....</b>	5
<b>22.09.2019 К 2050 году половину населения России могут составить мигранты.....</b>	6
<b>21.09.2019 Россияне выступают за уменьшение числа трудовых мигрантов в стране .....</b>	8
<b>20.09.2019 Россияне готовы работать вместо мигрантов .....</b>	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	9
<b>23.09.2019 Министры стран БРИКС обсудят в России будущее рынка труда в эпоху цифровой экономики.....</b>	9
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	9
<b>23.09.2019 Трудовая инспекция выясняет причины несчастного случая: монтер получил тяжелую травму (Курганская область) .....</b>	9
<b>20.09.2019 Замруководителя Госинспекции труда проведет в Казани прием граждан .....</b>	10
<b>НАЦПРОЕКТЫ .....</b>	10
<b>23.09.2019 Программа профориентации более 500 людей предпенсионного возраста началась в Дагестане .....</b>	10
<b>23.09.2019 Переподготовка кадров в Башкирии по нацпроекту ведется на 40 предприятиях .....</b>	11
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	11
<b>23.09.2019 Названы регионы с самым высоким ростом зарплаты .....</b>	11
<b>23.09.2019 Власть в поисках новой угрозы: кто пополнит список нежелательных организаций .....</b>	12
<b>23.09.2019 Сегодняшнее число МРОТ .....</b>	13
<b>23.09.2019 Окончательных решений по сокращению числа госслужащих нет - пресс-секретарь премьера .....</b>	13
<b>23.09.2019 Минфин объявил масштабное сокращение "армии" госслужащих .....</b>	14



20.09.2019 У 62% россиян нет возможности повысить квалификацию за счет работодателя.....	14
АНОНСЫ.....	15
20.09.2019 Первый Научно-практический форум здоровья и безопасности #РИСКАМНЕТ.....	15



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.09.2019

### Рабочий пострадал при падении с 4-метровой высоты

В Заводском районе на улице Огородная, 157 рабочий 1984 г.р. упал с 4-метровой высоты.

По предварительным данным, под мужчиной сломались рабочие леса, на которых он вел ремонтные работы многоэтажного дома.

Прибывшие на место спасатели областной службы спасения госпитализировали пострадавшего в медучреждение в состоянии средней степени тяжести.

На месте работали облспас и сотрудники полиции. Выясняются обстоятельства произошедшего.

<https://chpsaratov.ru/2019/09/20/rabochij-postradal-pri-padenii-s-4-metrovoj-vysoty/>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.09.2019

### В подмосковном Егорьевске прошел митинг за отставку главврача ЦРБ

В Егорьевске прошел **митинг** за отставку главного врача ЦРБ Гарика Хачатряна. По данным председателя профсоюза «Альянс врачей» Московской области Натальи Колосовой, на митинг пришло более тысячи человек, сообщает «Эхо Москвы».

Участники согласованного митинга требовали прекратить увольнения медиков и отправить Хачатряна в отставку, так как он не справляется со своими обязанностями. Колосова рассказала, что с приходом Хачатряна на должность главврача за два года стали невыносимы условия труда как для медперсонала, так и для лечащих врачей со стажем. По ее данным, за год более 40 докторов и больше 100 медработников уволились не только из-за низких зарплат, но и из-за «некомпетентности, хамского отношения, грубого психологического давления администрации больницы».

«Оказание медицинской помощи стало затруднительным, потому что исчезли вообще лекарства, пациенты обязаны покупать себе их сами, поэтому они постоянно жалуются. Хачатрян проводит оптимизацию, в результате которой прошли массовые увольнения и сокращения», - сказала председатель профсоюза.

Накануне митинга в Егорьевске, 20 сентября, прошли одиночные пикеты за отставку главврача ЦРБ. «Такие дела» направили запрос в минздрав Московской области с просьбой прояснить ситуацию в больнице.

Об увольнениях врачей в егорьевской больнице сообщали еще в конце 2018 года. Ютуб-канал «Навальный Live» опубликовал репортаж, в котором пациенты и врачи больницы Егорьевска говорят о нехватке лекарств. Руководитель «Альянса врачей» Анастасия Васильева сообщила, что об увольнении врачей профсоюзу рассказали сотрудники больницы.

После сюжета неизвестный поджег главный вход больницы. Полиция завела уголовное дело.

Летом сотрудники Тихорецкой ЦРБ в Краснодарском крае рассказали ТД, что в больнице не хватает врачей и медсестер, дефицит расходных материалов и лекарств. По данным собеседника, в отделении анестезиологии и реанимации работает один специалист. В ответе на запрос «Таких дел» региональный минздрав сообщал, что в больнице работают семь врачей - анестезиологов-реаниматологов.



Последние несколько месяцев в России медицинские работники борются за улучшение трудовых условий - протестуют и объявляют забастовки. ТД перечислили главные случаи за лето 2019 года.

<https://takiedela.ru/news/2019/09/22/plokhoy-glavvrach/>

20.09.2019

Сотрудники «Аэрофлота» устроили бойкот, который грозит отменой 50 рейсов в день Участвующий в забастовке **пилот** заявил, что с помощью массовых уходов на больничный трудящиеся хотят вынудить руководство вступить с ними в диалог.

Стюардессы и **пилоты** компании "Аэрофлот" устроили **забастовку** - они массово берут больничные и не выходят на работу. Из-за акции под угрозой отмены оказались 50 рейсов ежедневно.

Забастовку под названием "Больничный", по данным Life, первыми запустили участники группы "Типичный бортпроводник" во "ВКонтакте". "С 13 сентября все те, кто взял больничный, принимают данную акцию и соответственно бастуют. Акция будет до конца месяца и, возможно, октябрь весь", - говорится в первом посте на эту тему.

В разговоре с Life участвующий в **забастовке пилот** заявил, что с помощью массовых уходов на больничный трудящиеся хотят вынудить руководство вступить с ними в диалог. "Мы его вынудим, иначе „Аэрофлоту“ придется отменять около 50 рейсов в день! Наши цели - увеличение зарплаты и изменение отношения к нам со стороны начальства", - резюмировал летчик. Он уточнил, что сотрудники не идут на прямую забастовку, а используют больничный, потому что не хотят "угодить под уголовную статью или быть уволенными".

В "Аэрофлоте" корреспонденту "URA.RU" рассказали, что сейчас готовят официальный комментарий по этому поводу. "Вся информация [о забастовке] взята из непроверенных источников, из соцсетей. Она требует проверки и подтверждения", - отметил пресс-секретарь компании Максим Фетисов. В "Аэрофлоте" не исключают, что материал о якобы акции сотрудников может быть чьей-то попыткой дискредитировать перевозчика.

[https://glavk.info/news/579818-sotrudniki\\_aeroflota\\_ustroili\\_bojkot\\_kotoryj\\_grozit\\_otmenoj\\_50\\_rejsov\\_v\\_denj](https://glavk.info/news/579818-sotrudniki_aeroflota_ustroili_bojkot_kotoryj_grozit_otmenoj_50_rejsov_v_denj)

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.09.2019

Россияне бросились зарабатывать на Западе

Россия начинает терять статус страны, притягивающей **трудовых мигрантов**. Теперь все чаще граждане страны сами отправляются на заработки. Такой вывод можно сделать, исходя из динамики объемов денежных переводов физлиц через платежные системы из России и в Россию, пишет «Независимая газета».

В первом полугодии 2019 года из России, по данным Центробанка, перевели 3,493 миллиарда долларов, из них в страны СНГ - 2,711 миллиарда, а в страны дальнего зарубежья - 783 миллиона.

Это на 21 процент меньше денег, чем годом ранее. Лидерами по-прежнему остаются Узбекистан (438 миллионов долларов), Киргизия (около 200 миллионов) и Таджикистан (112 миллионов), куда переводят свой заработок **трудовые мигранты**. Хотя по среднему чеку на первых местах переводы во Вьетнам и Китай.

Вместе с тем на тот же 21 процент выросли переводы физических лиц в Россию, достигнув показателя 1,579 миллиарда долларов. Из стран дальнего зарубежья переводы за два квартала увеличились на 87 процентов до 911



миллионов. Среди лидеров по росту - Великобритания (425 миллионов долларов), Латвия (146 миллионов) и США (76 миллионов). Из стран СНГ, напротив, наблюдается снижение на 18 процентов до 669 миллионов.

Одной из причин такой динамики названо ужесточение политики ЦБ, который в рамках борьбы с теневыми операциями ввел ограничения на денежные переводы в Китай, Киргизию, Казахстан и Вьетнам.

Но другой причиной, отмечают эксперты, остается падение реальных доходов населения, из-за чего работать в России становится менее выгодно иностранцам, а сами граждане ищут работу за рубежом.

В свою очередь управляющий партнер экспертной группы Veta Илья Жарский не исключил, что на падение переводов из России повлияло растущее недоверие к банкам. Из-за политики противодействия незаконным операциям банки начали блокировать денежные переводы, особенно трансграничные, что заставляет искать другие способы отправить деньги.

В статистике учитывались данные платежных систем Blizko, Contact, Вестерн Юнион, Золотая Корона, Юнистрим, а также данные Почты России.

Ранее сообщалось, что пятая часть трудоспособного населения Украины оказалась гастарбайтерами. По данным за 2018 год, на заработки уехали 3,2 миллиона украинцев в возрасте 15-70 лет.

<https://lenta.ru/news/2019/09/23/gastarbeiter/>

22.09.2019

#### К 2050 году половину населения России могут составить мигранты

Ученые считают, что государственные программы направлены на замещение россиян приезжими рабочими. Ученые предупреждают, что уровень миграции угрожает национальной безопасности России. Исследователи подчеркивают: это не означает, что государство не знает о проблеме, однако предпринимаемые им меры способны лишь ухудшить ситуацию.

По данным, собранным авторами доклада, уровень «накопленной» миграции приближается к 30 млн. человек. Точные цифры назвать сложно, поскольку информация различных ведомств противоречива. Данные Росстата по миграционному приросту в РФ за 1992 - 2010 годы «выдают» 5,4 млн. человек, а статистика ФСБ гласит, что разница между прибывшими и выбывшими из страны в период с 1999 по 2012 годы составляет 27,75 млн. человек.

Волна **трудовых мигрантов**, приехавших в Россию с начала 2000-х годов, отмечают ученые, принципиально отличается от мигрантов 1990-х годов этническим составом, более низким уровнем образования и квалификации, слабым знанием русского языка. Об этом свидетельствуют данные Росстата. Выборочные исследования, проводившиеся в России в последние годы, также подтверждают низкий образовательный уровень иностранных **трудовых мигрантов**. Прибывают они преимущественно из среднеазиатских стран.

Тем временем в статистику ФМС попадают далеко не все приезжие рабочие, так как ведомство учитывает мигрантов только по количеству выданных разрешений на трудовую деятельность. Поэтому «выпадают» даже легальные мигранты, не оформляющие бумаги. О нелегальных - и говорить нечего.

«Вполне может произойти так, что к 2050 году не менее половины населения России будет состоять из приезжих, - сказал „НИ“ один из составителей доклада, советник директора Российского института стратегических исследований Игорь Белобородов. - Это связано с тем, что проблемы неконтролируемой миграции идут рука об руку с демографическим кризисом. Уровень рождаемости ниже порога воспроизводства опустился еще в 1965 году, сокращение численности населения началось в 1992-м. За эти годы мы потеряли 13 миллионов граждан. На шесть с половиной миллионов потери были компенсированы миграцией. Нелегалов у нас - от 16 до 18 миллионов человек. И



чуть больше 8 миллионов, въехавших с 1992 года легально. Надо отметить, что такие масштабы миграции несут серьезные угрозы стране. Если численность мигрантов превышает 7% от количества населения, то страна обрекается на межнациональные трения. Отсутствуют в мире государства, которые, привлекая мигрантов, сохранили бы межэтническое спокойствие».

Страны, из которых прибывают **трудовые мигранты**, демографически растут, отмечает эксперт. Сегодня население экс-советских территорий Средней Азии - 145 млн. человек. Массовая миграция происходит также из Китая, где количество жителей достигло 1 млрд. 400 млн. Максимальный отток населения в нашу страну - из Узбекистана и Таджикистана. Последний, надо отметить, главенствует по численности рождаемости в регионе. В то же время в нашей стране происходит радикальная демографическая деформация.

«Ситуацию с катастрофическим снижением количества жителей России подтверждает и ФМС, - продолжает г-н Белобородов. - Однако ее руководство видит решение проблемы в привлечении большого количества приезжих для восполнения численности населения. Зачем создавать программы по повышению рождаемости, если можно наприглашать огромные массы мигрантов? Однако они не восполняют население, они его замещают».

Идея о замещающей миграции заложена и в «Концепции государственной миграционной политики РФ на период до 2025 года», утвержденной президентом страны в позапрошлом году. В документе среди прочего сказано, что «переселение мигрантов на постоянное место жительства в Российскую Федерацию становится одним из источников увеличения численности населения страны в целом и ее регионов». Государство знает о ситуации, полагают демографы, однако предлагаемые меры способны лишь усугубить проблему.

Подтверждает наличие проблемы и доктор экономических наук, директор Центра социологии экономики Института социально-политических исследований РАН Игорь Богданов. «Действительно, к 2050 году половина населения может „превратиться“ в приезжих, - сказал „НИ“ ученый. - Правителям необходимо срочно обратить внимание на происходящее в Сибири и на Дальнем Востоке. Эти территории стремительно заселяются гражданами Китая. Дошло до того, что у многих женщин в Дальневосточном регионе появились по два мужа - один русский, один китаец. Русский зарабатывает деньги для семьи, китайский воспитывает детей и занимается хозяйством. Оба мужчины считают такие отношения нормальными».

Центральный регион, по словам г-на Богданова, заполнен приезжими из государств Закавказья и Средней Азии. Каждое четвертое преступление в столице совершается ими. «Еще одна серьезная опасность - наплыв радикально настроенных мусульман из стран Азии, - констатирует ученый. - Они заполняют Татарстан и Башкирию, а также сопредельные с ними регионы. Некоторые населенные пункты названных республик уже полностью подконтрольны им. Там есть ваххабитские законы, шариатские суды».

Разрешить ситуацию, по мнению Игоря Богданова, можно лишь исполнением имеющихся законов. Однако они не исполняются из-за сложной экономической ситуации, присутствующей во многих субъектах. «Эта ситуация увеличивает количество коррупционных проявлений, принуждает правоохранителей закрывать глаза на происходящее», - резюмирует ученый.

Не секрет, что среднеазиатские рабочие устремляются в «хлебные» места России, туда, где уже компактно проживают их соотечественники. Отработаны схемы аренды жилья и трудоустройства. Огромные территории заполняются ими, возникают анклавы. «Вспомним волнения в Париже, где предместья не контролируются полицией, - напоминает г-н Белобородов. - Мигранты из среднеазиатских стран осуществляют входжение в нашу страну, но не ассимилируются. Очень велики национальные и культурные различия. И власти ничего не делают для их адаптации и ассимиляции».

Недавнее вхождение Крыма в состав РФ одномоментно повысило численность населения страны более чем на 2 миллиона человек. Однако на улучшение демографической ситуации это кардинальным образом не влияет, уверены специалисты. Коренных изменений вследствие политики государства, направленной на привлечение



широких масс мигрантов, не произойдет. За решение же проблемы, считают эксперты, нужно приниматься незамедлительно. Иначе Россию ожидают непредсказуемые последствия.

<https://www.politforums.net/internal/1569157512.html>

21.09.2019

Россияне выступают за уменьшение числа трудовых мигрантов в стране

По данным опроса "Левада-центра", большинство жителей Российской Федерации считают, что властям нужно ограничивать количество приезжающих на заработки в РФ иностранных граждан.

В социологическом исследовании приняли участие 1608 совершеннолетних респондентов, 72% из которых убеждены, что поток приезжающих на заработки из-за границы нужно сокращать. А 9% считают, что **трудовых мигрантов** должно быть больше.

Специалисты отмечают, что с июля прошлого года доля россиян, отрицательно относящихся к притоку иностранной рабочей силы, увеличилась (с 58% до 67%).

Также результат опроса говорят о том, что жителей РФ, поддерживающих приезд иностранцев на заработки, стало меньше: в 2018 году такого мнения придерживались 14% респондентов.

Равнодушными к миграционной политике, проводимой властями страны, сейчас оказались 15% опрошенных. Два года назад людей, которым всё равно, было вдвое больше - 30%.

Вера Сергеева

<https://mirnov.ru/lenta-novostej/rossijane-vystupayut-za-umenshenie-chisla-trudovyh-migrantov-v-strane.html>

20.09.2019

Россияне готовы работать вместо мигрантов

Аналитическая служба Рамблера пригласила россиян принять участие в опросе.

Им был задан следующий вопрос: «Как думаете, если сократится поток мигрантов, будут ли россияне работать вместо них?».

73% опрошенных считают, что работать вместо них россияне будут, поскольку работа сейчас нужна всем.

24% проголосовавших ответили: «Не будут. Это тенденция давно сошла на нет».

3% россиян затрудняются ответить на этот вопрос.

Всего в опросе приняли участие 10 628 человек.

Россияне гонят мигрантов из страны, но они им нужны, пишет «Газета.ru».

Вчера «Левада-Центр» представил результаты опроса, согласно которому 72% россиян уверены в необходимости ограничения притока в страну **трудовых мигрантов**. В 2017 такого мнения придерживались 58% респондентов, в 2018-м - 67%.

Издание связывает рост этого показателя с недовольством, которое у россиян вызывают мигранты, называет это трендом, а законодательным оформлением недовольства - недавнее решение властей Приморского края о запрете с 2020 года нанимать иностранцев, работающих по патенту, на работу в сфере транспорта.



<https://mukola.net/rossiyane-gotovy-rabotat-vmesto-migrantov/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.09.2019

Министры стран БРИКС обсудят в России будущее рынка труда в эпоху цифровой экономики

Министры стран БРИКС обсудят темы снижения бедности, будущее сферы труда в цифровой экономике, а также подходы к формированию культуры безопасного труда в рамках предстоящих встреч в 2020 году. Об этом сообщила в понедельник пресс-служба Минтруда России.

В министерстве напомнили, что председателем БРИКС в следующем году будет Россия. Первое заседание Рабочей группы по занятости стран БРИКС состоится в марте 2020 года в Москве. Второе заседание Рабочей группы запланировано в июне в Челябинске.

"Основными темами рабочих групп и встречи министров станут следующие: подходы к формированию культуры безопасного труда в странах БРИКС, снижение уровня бедности посредством проведения социальных и экономических преобразований, будущее сферы труда в цифровой экономике", - говорится в пресс-релизе Минтруда.

Завершающим мероприятием по линии министерств в рамках российского председательства станет семинар по народонаселению в Сочи в октябре 2020 года. "Дискуссию в рамках семинара предложено построить вокруг следующих вопросов: старение населения - время новых возможностей для самореализации лиц пожилого возраста, роль государства в создании условий для увеличения продолжительности активной жизни", - пояснили в министерстве.

"При выборе тематик предстоящих встреч мы ориентировались, прежде всего, на насущность предлагаемых к рассмотрению проблем с точки зрения социально-экономических вызовов, с которыми сталкиваются наши страны", - цитирует пресс-служба замминистра Андрея Пудова.

<https://tass.ru/ekonomika/6917490>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.09.2019

Трудовая инспекция выясняет причины несчастного случая: монтер получил тяжелую травму (Курганская область)

В Курганской области выясняются обстоятельства несчастного случая, в результате которого пострадал рабочий.

По предварительным данным, это произошло 12 сентября в 11:35 в Акционерном обществе «Северо-западное управление автомобильных дорог». Электротехник (монтер) 6 разряда, выполняя с помощью перфоратора работы по расширению оконного проема в строящемся здании лаборатории АБЗ АО Автодор «Северо-Запад», упал с лестницы-стремянки.

— Пострадавший получил травму в виде открытого оскольчатого перелома левой голени со смещением осколков, — сообщает Государственная инспекция труда в Курганской области. — Полученная травма относится к категории тяжелых.



Работодателем совместно с Трудовой инспекцией организовано проведение расследования, устанавливаются причины несчастного случая и лица, допустившие нарушения требований охраны труда. Меры инспекторского реагирования будут приняты в зависимости от полученных результатов.

<https://kurgan.ru/news/incidents/20821-trudovaya-inspekcziya-vyyasnyae-prichiny-neschastnogo-sluchaya-monter-poluchil-tyazheluyu-travmu/>

20.09.2019

**Замруководителя Госинспекции труда проведет в Казани прием граждан**

Врио заместителя руководителя Госинспекции труда в РТ Искандер Галлямов проведет в Казани прием граждан. Состоится консультация по вопросам в сфере труда и занятости 29 октября с 14.00 до 16.00 в зале совещаний руководителя Аппарата Исполкома Казани по адресу: ул.Кремлевская, 1.

Ежемесячные приемы граждан проводятся в соответствии с указанием **руководителя Федеральной службы по труду и занятости РФ**.

<https://kazan.mk.ru/social/2019/09/20/zamrukovoditelya-gosinspekcii-truda-provedet-v-kazani-priem-grazhdan.html>

## НАЦПРОЕКТЫ

23.09.2019

**Программа профобучения более 500 людей предпенсионного возраста началась в Дагестане**

Первая программа профессионального обучения для людей предпенсионного возраста началась в Дагестане. Новую профессию освоят более 500 жителей, сообщили ТАСС в понедельник в пресс-службе министерства труда и социального развития региона.

"В целях повышения своей квалификации и освоения новой профессии 507 граждан предпенсионного возраста приступили к бесплатному обучению во всех районах Дагестана в рамках нацпроекта "Демография". Программа профобучения и дополнительного профориентирования, созданная в рамках федерального проекта "Старшее поколение", стартовала в регионе впервые", - сказал собеседник агентства.

По его словам, бесплатное обучение людей предпенсионного возраста предусмотрено до 2024 года. В этом году **Минтруд** республики готов обучить 800 людей старшего возраста. "В течение трех месяцев они освоят технологии в сфере IT, научатся пользоваться интернетом, компьютером и усовершенствуют свои прежние навыки", - уточнил представитель ведомства.

Кроме того, добавил он, участники программы освоят методику профессионального наставничества, чтобы в дальнейшем передавать свои навыки и знания. "Обучение проводится на 15 образовательных площадках. Для граждан, не имеющих возможность посещать занятия, предусмотрены онлайн-уроки. По окончании обучения большинство образовательных учреждений готовы помочь своим ученикам с трудоустройством", - пояснил собеседник агентства.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие 6 лет составит 3,1 трлн рублей.



<https://tass.ru/obschestvo/6916221>

23.09.2019

#### Переподготовка кадров в Башкирии по нацпроекту ведется на 40 предприятиях

Число предприятий-участников нацпроекта по производительности труда достигло 40, сообщает пресс-служба минтруда региона.

Как следует из сообщения списка компаний, которые будут вести переподготовку кадров за счет бюджета, пополнили еще три компании.

До конца года в реализацию нацпроекта планируется вовлечь до 50 предприятий республики.

Компании-участники могут бесплатно воспользоваться поддержкой экспертов в сфере производительности труда. Также предусмотрена поддержка в виде льготного займа федерального фонда развития промышленности от 50 до 300 миллионов рублей под 1% годовых сроком на пять лет. Кроме того, предприятиям окажут содействие в развитии их экспортного потенциала.

Напомним, нацпроект по поддержке занятости и повышению производительности труда, инициирован президентом России Владимиром Путиным. На реализацию программы в 2019 году Башкирия получит 178 миллионов рублей.

[https://ufa.aif.ru/society/details/perepodgotovka\\_kadrov\\_v\\_bashkirii\\_po\\_nacproektu\\_vedetsya\\_na\\_40\\_predpriyatiyah](https://ufa.aif.ru/society/details/perepodgotovka_kadrov_v_bashkirii_po_nacproektu_vedetsya_na_40_predpriyatiyah)

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.09.2019

#### Названы регионы с самым высоким ростом зарплаты

Заработная плата в первом полугодии выросла во всех российских регионах, наиболее заметную прибавку получили жители Костромской области, свидетельствуют результаты рейтинга «РИА Новости». Заработная плата там выросла на 14,7%.

В пяти регионах средние заработные платы увеличились на 9% и более - в Магаданской области (+11,6%), Севастополе (+10,9%), на Сахалине (+10,7%), в Кемеровской (+10,7%) и Липецкой (+10%) областях.

Меньше всего зарплата выросла в Ямало-Ненецком автономном округе (на 2,3%) и в Санкт-Петербурге (на 3,2%).

В Астраханской области зарплата снижалась в феврале и мае, в Ямало-Ненецком автономном округе - в марте, в Северной Осетии - в феврале, в Санкт-Петербурге - в январе и на Камчатке - в апреле.

Ранее **Роструд** назвал регионы с самой высокой зарплатой. Ими стали Москва, Санкт-Петербург, Красноярский край, Якутия, Ямало-Ненецкий и Ханты-Мансийский округа. Ведомство отметило, что в столице насчитывается более 8 тыс. вакансий с заработной платой выше 80 тыс. руб.

За последние несколько лет фиксированная часть зарплаты российских сотрудников сократилась приблизительно на десять процентных пунктов. В среднем доля фиксированной части зарплаты у российских сотрудников составляет около 80%. У рабочих доля фиксированной части несколько выше (81,4%), чем у руководителей (79,5%) и служащих (79,1%).

<http://www.kommersant.ru/doc/4102088>



23.09.2019

## Власть в поисках новой угрозы: кто пополнит список нежелательных организаций

Невиновных у нас нет — есть недостаточно тщательно проверенные

Список гостей страны, проходящих по категории «хуже татарина», именуемый официально «Перечнем иностранных и международных неправительственных организаций, деятельность которых признана нежелательной на территории РФ», пополнится скоро сразу десятью фигурантами. За то, что те нарушают **законы** страны, «деструктивно влияют» на ее политику и угрожают безопасности, пояснил сообщивший новость глава думской комиссии по расследованию фактов зарубежного вмешательства в дела РФ Василий Пискарев.

По словам парламентария, материалы по этим структурам находятся в настоящее время на **рассмотрении** Генеральной прокуратуры: именно надзорному ведомству принадлежит, согласно **законодательству**, право определять, кому из иностранцев мы не рады. Самого главного, впрочем — кто они, эти кандидаты в черный список, — парламентарий не сообщил, сохранив интригу. Остается, как говорят в таких случаях в определенных кругах, «качать на косвенных». К счастью, недостатка в «косвенных» нет.

На текущий момент в минюстовском перечне находится 18 организаций с иностранными корнями, в том числе «Национальный фонд в поддержку демократии» (США), Институт «Открытое общество», известный так же как Фонд Сороса (США), «Открытая Россия» (Великобритания). До сих пор основным источником пополнения черного списка были обращения в прокуратуру бдительных парламентариев. Начало было положено **Советом Федерации**, представившим в июле 2015 года «патриотический стоп-лист» из 12 иностранных НКО (первые две из упомянутых выше организаций как раз из этого списка). Затем эстафету подхватили депутаты **Госдумы**.

Если исходить из того, что эта традиция продолжится, то следующая порция «нежелательных» будет состоять по логике из тех, кто попал в поле зрения законодателей как подрывной элемент. Богатейший источник информации об этом — материалы временной комиссии **Совета Федерации** по защите государственного суверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела РФ. В отличие от органа, возглавляемого Пискаревым, который существует без году неделя, с конца августа, у комиссии Совфеда, созданной в 2017-м, накоплен достаточно солидный опыт борьбы с внешними врагами и их внутренними пособниками.

Основной кладезь этой мудрости — регулярно публикуемые доклады комиссии. Скажем, «Специальный доклад по итогам президентских выборов с точки зрения покушений на российский электоральный суверенитет», появившийся в прошлом году, содержит претензии к более чем десятку НКО. В первую очередь к движению «Голос», которое а) «последовательно выступало за Навального и его призыв к «забастовке избирателей» (бойкоту президентских выборов); б) «признано Минюстом РФ в качестве иностранного агента, которое работало от имени норвежской DEN NORSKE HELSINGFORSKOMITE».

Суровую оценку получил также Московский центр Карнеги, который «подвергал резкой критике результаты президентства Путина, отсутствие конкурентности, пропагандировал «бессмысленность участия» в выборах». При этом, как отмечается в докладе, Московский центр Карнеги является «подразделением американского Carnegie Endowment for International Peace» и «функционирует на взносы, в т.ч. министерства обороны США, МИД и министерства международного развития Великобритании».

Еще один провинившийся — признанный иноагентом «Левада-центр»: «Заявлял о невозможности высокой явки на выборах («без приписок и административного ресурса»)».



Мало того, по версии сенаторов, и Московский центр Карнеги, и «Левада-центр», а также такие организации, как «Агора», «Общественный вердикт», «Человек и закон», «Мемориал», Центр социальных и **трудовых прав**, «Сова», Центр Сахарова, интеллектуальное движение «Лебедь», являются партнерами Фонда Сороса. И вот это уже очень серьезное обвинение: участие в деятельности нежелательной организации — уголовно наказуемое деяние (ст. 284.1. — до шести лет лишения свободы).

Последний доклад комиссии, датированный мае этого года, дополняет список «подрывников» иностранными СМИ, занимающимися вмешательством во внутренние дела РФ. Примечательно, что наряду с традиционными «вражескими радиоголосами» — «Голос Америки», «Радио Свобода» и его русскоязычные медиапроекты, Би-би-си, «Немецкая волна», телерадиокомпания France M

Андрей Камакин

<https://www.mk.ru/politics/2019/09/22/minyust-v-poiskakh-novoy-ugrozy-kto-popolnit-spisok-nezhelatelnykh-organizaciy.html>

23.09.2019

#### Сегодняшнее число МРОТ

12 130 рублей составит минимальный размер оплаты труда (МРОТ) с 1 января 2020 года. Соответствующее решение **кабинета министров** о внесении в Госдуму такого **законопроекта** опубликовано в субботу на сайте правительства. По сравнению с действующим МРОТ увеличится на 7,5% (с 11 280 руб.) — до величины прожиточного минимума в целом по России. Впервые МРОТ был уравнен с прожиточным минимумом с 1 мая 2018 года — тогда он вырос сразу на 18%, до 11 163 руб. По информации главы Минтруда Максима Топилина, повышение МРОТ в 2020 году потребует 20,9 млрд руб. бюджетных средств и затронет около 3,2 млн человек, половина из которых работники бюджетной сферы.

<https://www.kommersant.ru/doc/4101966>

23.09.2019

#### Окончательных решений по сокращению числа госслужащих нет - пресс-секретарь премьера

Правительство не принимало окончательных решений по реформированию гос службы, связанных с сокращением числа госслужащих и повышением зарплат в госсекторе, заявил журналистам пресс-секретарь премьер-министра РФ Олег Осипов.

Он прокомментировал заявление первого замминистра финансов РФ Татьяны Нестеренко, сообщившей, что с 2020 года планируется начать реализацию масштабной реформы в сфере госуправления, которая приведет к сокращению численности госслужащих в течение нескольких лет и одновременно к повышению оплаты труда тех госслужащих, которые не подпадут под сокращение.

"Заявление коллег из министерства финансов РФ несколько преждевременно. Никаких окончательных решений по реформированию гос службы, сокращению количества госслужащих и повышению зарплат в госсекторе на данный момент нет", - сказал Осипов.

Он пояснил, что "сейчас идет обсуждение разных концепций и подходов к реформированию".

"Дмитрий Медведев в ближайшее время планирует провести несколько совещаний на эту тему. На них будут определены основные принципы и направления реформы", - сообщил пресс-секретарь главы правительства.

Он отметил, что затем выработанные **предложения** будут доложены главе государства.



<http://www.finmarket.ru/news/5082643>

23.09.2019

### Минфин объявил масштабное сокращение "армии" госслужащих

Минфин анонсировал масштабное сокращение госслужащих, пообещав повышение зарплат оставшимся. Реализация реформы в сфере госуправления начнется со следующего года, сообщила РИА Новости первый замминистра финансов Татьяна Нестеренко. В Минфине планируют создать компактные фронт-офисы, в которых будут упразднены подразделения, занятые решением вопросов организационного, информационного, документационного, финансово-экономического, административно-хозяйственного обеспечения деятельности.

Без подобных мер зарплаты чиновников в дальнейшем будут индексировать только на уровень инфляции, поскольку для увеличения размера оплаты **труда** до конкурентного уровня всем госслужащим в бюджете придется искать дополнительно 100 миллиардов рублей в год, поясняют в финансовом ведомстве. "Экономия не самоцель реформы", - подчеркнула Нестеренко. Если не провести запланированное сокращение, конкурентного уровня оплаты **труда** на госслужбе не достичь, уверяет она.

Сокращение государственного аппарата должно проходить в два этапа: на первом численность центральных аппаратов федеральных органов исполнительной власти "автоматически" в будущем году сократят на 10%, территориальных органов - на 5%, а к 2021 году этот показатель в регионах достигнет 15%. На втором этапе предполагается структурное совершенствование госаппарата, что приведет к дополнительному сокращению численности - территориальные органы министерств и ведомств будут укрупнены и преобразованы в филиалы без статуса юридического лица и без подразделений.

**Президент России** Владимир Путин в середине лета подписал **закон** о внесении изменений в федеральный бюджет 2019 года. Среди прочего они предполагают, что расходы на содержание 5-миллионного аппарата чиновников, численность которого уже превысила масштабы СССР, вырастут на 854 млн рублей. В первую очередь дополнительные деньги потребуются для "функционирование **президента РФ**", которое подорожает на 3,011 млрд рублей.

<https://www.finanz.ru/novosti/lichnyye-finansy/minfin-obyavil-masshtabnoe-sokrashchenie-armii-gossluzhashchikh-1028543084>

20.09.2019

### У 62% россиян нет возможности повысить квалификацию за счет работодателя

Более 60% россиян осваивают новые навыки и получают знания, не связанные с основной работой.

Как пишет ТАСС со ссылкой на исследование компании HeadHunter, свои знания в сторонних отраслях развивают 62% соискателей. Еще 32% планируют заняться этим в будущем. Как правило, речь идет о работниках сферы искусства, СМИ, информационных технологий, а также автомобильного бизнеса и топ-менеджмента. Кроме того, осваивать новые навыки предпочитают юристы.

Самыми распространенными способами получения знаний являются чтение профильной литературы (71%), онлайн-курсы (47%) и частичное участие в новой профессии через волонтерство, подработку и собственные проекты (32%).

Согласно результатам опроса, у 62% россиян нет шансов повысить квалификацию за счет работодателя. Лишь 13% респондентов заявили, что начальство готово платить за их дополнительное обучение. Чаще всего такая возможность предоставляется в компаниях, деятельность которых связана с банковской сферой, строительством и областью ИТ.

Опрос проводился с 11 по 18 сентября. В нем приняли участие 4,6 тысячи человек.



Ранее **Роструд** назвал самые востребованные профессии с зарплатой от 80 тысяч.

<https://sobesednik.ru/obshchestvo/20190920-u-62-rossiyan-net-vozmozhnosti-povysit-kvalifikaciyu-za-schet-rabotodatelya>

## АНОНСЫ

20.09.2019

Первый Научно-практический форум здоровья и безопасности #РИСКАМНЕТ.

24-25 октября 2019 года в Москве состоится Научно-практический форум здоровья и безопасности #РИСКАМНЕТ в Центре цифрового лидерства SAP. Мероприятие пройдет при поддержке Государственной Думы, Совета Федерации, Минтруда России, Минэнерго России и других органов власти.

Свое участие подтвердили Ханс-Хорст Конколевски - посол Vision Zero, Ярослав Нилов - депутат Государственной Думы, заместитель руководителя фракции ЛДПР, председатель комитета Госдумы по труду, Валерий Корж - директор Департамента условий и охраны труда Минтруда России, Егор Иванов - начальник Управления федерального надзора за соблюдением трудового законодательства Роструда.

#РИСКАМНЕТ - форум, где новые решения охраны труда, здоровья работников и экологической безопасности будут совместно обсуждать представители власти, топ-менеджеры крупнейших российских и международных компаний и профильные специалисты.

Новая площадка направлена на практический подход к профессиональным вопросам здоровья и безопасности работников.

Приоритетными направлениями форума станут демонстрации лучших практик и инновационных технологий в области охраны труда, профилактики и реабилитации здоровья, медицина труда, вопросы культуры безопасности, психологии и мотивации работников.

Для удобства участников, программа мероприятия разделена на пять основных блоков.

1. **Закон** - обсуждение, запланированной на 2019 год редакции 10 го раздела кодекса Российской Федерации «Охрана труда», где представители власти и бизнеса разберут проект закона, его основные изменения и нововведения.

2. Практикум - в формате интерактивной конференции, участники услышат лучшие кейсы и практики ведущих компаний, получат рекомендации и инструменты практического характера для реализации на предприятии.

3. Экология - в блоке будут представлены актуальные экологические проблемы и современные решения: эффективная система экологического менеджмента и последовательного внедрения, а также лучшие мировые практики, технологии управления экологической безопасностью для достижения устойчивого развития.

4. Здоровье - обсуждение важных задач для эффективной работы предприятия, создание условий на рабочем месте для поддержания здоровья работников и мотивация к отказу от вредных привычек.

5. Технологии - изменения и перспективы развития сферы здоровья и безопасности в условиях технологического прогресса.

Ключевыми темами мероприятия станут разработки в области беспилотных летательных аппаратов, вопросы телемедицины, мониторинга здоровья и устойчивого развития, а также инструменты реализации концепции Vision Zero.



В холле форума будет организована выставочная зона с максимальной концентрацией технологических новшеств и интерактивных экспозиций. Где свои решения представляют крупнейшие социально-ориентированные компании.

Спикерами и участниками мероприятия планируют стать представители таких компаний, как Госкорпорация «Ростех», Госкорпорация «Росатом», АО «СУЭК», ОК «РУСАЛ», ПАО «ГМК «Норильский никель», ПАО «СИБУР Холдинг», ФГУП «Госкорпорация по ОрВД», ПАО «Ростелеком», АФК «Система», ООО «Трансойл», Группа компаний «Новартис», «Росводоканал», АО «МАШ», ЗАО «Биокад», АО «Объединенная энергетическая компания», ООО УК «МЕТАЛЛОИНВЕСТ», ООО «ЕвразХолдинг», ПК «Салым Петролеум Девелопмент Н.В.», ООО «Сибирская генерирующая компания», ПАО «Россети», ПАО «Интер РАО», ПАО «ТМК», ПАО «ММК», АО «ОСК», ЗАО Фирма «Август», ПАО «ЧТПЗ», ОАО «РЖД», ПАО "МОЭСК", ООО «Иkea дом», «Байер», ПАО «МТС», АО «Прогресс», АО «Новикомбанк», «ВР Россия», АЕБ Association of European Businesses, ЗАО «Л'Ореаль», Quironprevenciyn, ПАО «Мегафон», УК «Полюс», ОАО «Зарубежнефть» и другие.

Для развития сети контактов и результативного взаимодействия участников, на площадке будет организована зона делового общения и переговорные комнаты.

<http://www.neftegas.info/news/pervyy-nauchno-prakticheskiy-foru/>